
Διαγωνισμός «Πιάσε τη Σημαία» (Capture the Flag) για την Ημέρα 

Ασφαλούς Διαδικτύου 2025 

  

 

Ο διαγωνισμός διοργανώνεται υπό την αιγίδα της Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας. 

Κατάληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων συμμετοχής μέχρι τις 20/11/2024. 

Ο διαγωνισμός είναι μια εκπαιδευτική δράση για την εξοικείωση 

των παιδιών με την Κυβερνοασφάλεια και με τον επαγγελματικό 

αυτό προσανατολισμό. Στην εποχή της πληροφορίας και των 

συστημάτων, όπου οι οργανισμοί αλλά και τα κράτη λειτουργούν 

αποθηκεύοντας κρίσιμες πληροφορίες στα συστήματά τους, το 

επάγγελμα της ασφάλειας δικτύων και συστημάτων είναι 

απολύτως απαραίτητο και κρίσιμο. Παρόλα αυτά, ο 

επαγγελματικός αυτός προσανατολισμός δεν είναι ευρέως 

γνωστός και μέσω του διαγωνισμού φιλοδοξούμε να 

ενημερώσουμε τους μαθητές Λυκείου και Γυμνασίου γι’ αυτή την 

κατεύθυνση η οποία είναι στην αιχμή της τεχνολογίας και 

προσφέρει σημαντικές επαγγελματικές προοπτικές.  

Ο διαγωνισμός αυτός προκηρύσσεται για τρίτη συνεχόμενη 

χρονιά από το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου του 

Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας. Εντάσσεται στο πλαίσιο των δράσεων για τον εορτασμό της Ημέρας 

Ασφαλούς Διαδικτύου 2025  (11/2/2025) που στόχο έχει την προώθηση της ασφαλέστερης και πιο υπεύθυνης 

χρήσης των Online τεχνολογιών, ιδίως μεταξύ των παιδιών και των νέων σε όλο τον κόσμο.    

  

ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Με αφορμή τον εορτασμό της Ημέρας Ασφαλούς Διαδικτύου 2025, το Ελληνικό Κέντρο 

Ασφαλούς Διαδικτύου του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας, προκηρύσσει πανελλήνιο μαθητικό 

διαγωνισμό με θέμα «Πιάσε τη σημαία (Capture the Flag) – Διαγωνισμός για την Κυβερνοασφάλεια» υπό 

την αιγίδα της Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας.    

Μαθητές/τριες  από την δευτεροβάθμια εκπαίδευση (μαθητές/τριες Γυμνασίων και Λυκείων) ατομικά 

ή ομαδικά (με μέγιστο αριθμό μαθητών/-τριών στην ομάδα να είναι δύο άτομα) καλούνται να συμμετέχουν 

σε ένα διαγωνισμό «Πιάσε την σημαία»  (Capture the Flag – CTF). Ο διαγωνισμός αυτός θα λάβει χώρα στην 

ειδική Πλατφόρμα για διαγωνισμούς CTF, και συγκεκριμένα στην Πλατφόρμα CTFd  (https://ctfd.io/). 

Η πλατφόρμα CTFd είναι ακρώνυμο για το “Capture The Flag framework”. Είναι ένα λογισμικό ανοιχτού κώδικα 

που σχεδιάστηκε για τη φιλοξενία και διαχείριση διοργανώσεων Capture The Flag (CTF). Οι διοργανώσεις CTF 

είναι προκλήσεις κυβερνοασφάλειας όπου οι συμμετέχοντες λύνουν διάφορες προκλήσεις ή γρίφους για να 

βρουν κρυφές “σημαίες” που αντιπροσωπεύουν ευαίσθητες πληροφορίες ή ευπάθειες συστημάτων. 

Το CTFd παρέχει μια ολοκληρωμένη πλατφόρμα για την οργάνωση διοργανώσεων CTF, επιτρέποντας στο 

Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου, δηλαδή στους διαχειριστές, να δημιουργούν προκλήσεις, να 

διαχειρίζονται ομάδες και παίκτες, να καταγράφουν τα σκορ και να διευκολύνουν την επικοινωνία μεταξύ των 

συμμετεχόντων. Η πλατφόρμα υποστηρίζει μια ευρεία γκάμα προκλήσεων. Το CTFd χρησιμοποιείται ευρέως 

σε εκπαιδευτικά περιβάλλοντα, προγράμματα κατάρτισης κυβερνοασφάλειας και επαγγελματικούς 

διαγωνισμούς CTF. Η ευελιξία και η δυνατότητα επέκτασής του το καθιστούν μια δημοφιλή επιλογή τόσο για 

αρχάριους όσο και για έμπειρους ενδιαφερόμενους. 
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Κάθε μαθητής/μαθήτρια θα μπορεί να σχηματίσει ομάδα. Μια ομάδα θα αποτελείτε από ένα ή δύο μαθητές 

από το ίδιο σχολείο. Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να υποστηρίζουν τις ομάδες των μαθητών τους, χωρίς όμως 

να συμμετέχουν στην επίλυση των γρίφων.  

Η συμμετοχή των μαθητών/-τριών είναι προαιρετική και απαιτείται η σύμφωνη γνώμη των Γονέων/ 

Κηδεμόνων για τη συμμετοχή τους. Τη φόρμα συναίνεσης μπορείτε να τη βρείτε εδώ και είναι υποχρεωτικό 

να υποβληθεί μαζί με την αίτηση συμμετοχής. 

Οι προκλήσεις που θα κληθούν οι μαθητές να τρέξουν θα αντλήσουν την έμπνευση τους από τους 

τομείς Web Exploitation τεχνικές, επεξεργασία Cookies , ανάλυση και επεξεργασία πηγαίου κώδικα, ανάλυση 

δεδομένων επιθέσεων, τεχνικές κωδικοποίησης και αποκωδικοποίησης, κρυπτογραφία 

και Hashing τεχνικές,  Forensics, SQL Injection, κ.α.  

Ο στόχος  για τους μαθητές και τις μαθήτριες είναι:  

• Να ενημερωθούν για την ασφάλεια των δικτύων και του «Ηθικού Hacking». 

• Να αναγνωρίσουν την ανάγκη της προστασίας των προσωπικών πληροφοριών στο διαδίκτυο.   

• Να ενημερωθούν για τον επαγγελματικό προσανατολισμό στην ασφάλεια δικτύων.  

• Να αποκτήσουν ενεργή στάση σε θέματα ασφάλειας στο διαδίκτυο. 

• Να αποκτήσουν κριτική ικανότητα στο διαδίκτυο. 

• Να μάθουν τι σημαίνουν κενά ασφάλειας σε ένα σύστημα παίζοντας. 

 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

• Ο διαγωνισμός στοχεύει στην επίτευξη προκαθορισμένου στόχου μέσα από οργανωμένες δράσεις. 

• Προβάλλει ουσιαστικές, σύγχρονες και επιστημονικά ακριβείς γνώσεις. 

• Ανταποκρίνεται σε συγκεκριμένες και υπαρκτές ανάγκες στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

• Συνάδει με τα αντίστοιχα Προγράμματα Σπουδών και επιπροσθέτως συμβάλλει στον εμπλουτισμό 

των διδακτικών τους στόχων/προσδοκώμενων μαθησιακών αποτελεσμάτων. 

• Είναι παιδαγωγικά κατάλληλος για το σύνολο του μαθητικού πληθυσμού της δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης. 

• Παρέχει διευκολύνσεις, ώστε να μπορούν να παρακολουθούν όλοι/όλες οι μαθητές/τριες 

ανεξαρτήτως μαθησιακού, κοινωνικού-πολιτισμικού υποβάθρου (π.χ. ειδικών εκπαιδευτικών 

αναγκών ή/και αναπηρία, Ελληνική γλώσσα ως δεύτερη ή ως ξένη γλώσσα, διαφορετικό κοινωνικό-

πολιτισμικό υπόβαθρο). 

• Σέβεται τα ατομικά χαρακτηριστικά του μαθητικού πληθυσμού που απευθύνεται, καθώς και τις 

διαφορετικές δυνατότητες πρόσβασης των μαθητών/τριών στη γνώση. 

• Προάγει την ατομική, συνεργατική, βιωματική, διερευνητική και εργαστηριακή προσέγγιση της 

γνώσης, καθώς και την ανάπτυξη δεξιοτήτων και στάσεων. 

• Ενθαρρύνει την κριτική σκέψη και τη δημιουργικότητα. 

• Αποτελεί δίαυλο διασύνδεσης κι επικοινωνίας του σχολείου με την ευρύτερη κοινότητα. 

• Δεν έχει ως αυτοσκοπό τη διαφήμιση και την προώθηση εμπορικών συμφερόντων. 

• Πληροί τους κανόνες προσβασιμότητας για όλο το μαθητικό πληθυσμό, καθώς και τους ισχύοντες 

κανόνες ασφάλειας και υγιεινής. 

• Προβλέπει τη συνεργασία με τους/τις εκπαιδευτικούς προκειμένου να πραγματοποιηθούν οι 

απαραίτητες προσαρμογές κατά την υλοποίηση του προγράμματος. 

https://saferinternet4kids.gr/wp-content/uploads/2024/06/forma-sinenesis-sid_2025.pdf


• Προβλέπει διαδικασία αποτίμησης και να συνοδεύεται από εργαλεία αξιολόγησης, τα 

οποία  συμπληρώνονται από τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου. 

 

ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ – ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Η συμμετοχή των μαθητών/τριών είναι προαιρετική και απαιτείται η σύμφωνη γνώμη των γονέων/κηδεμόνων 

για τη συμμετοχή τους. Τη φόρμα συναίνεσης μπορείτε να τη βρείτε εδώ και είναι υποχρεωτικό να 

υποβληθεί μαζί με την φόρμα εγγραφής στον διαγωνισμό.  

Το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου αναλαμβάνει όλη τη διαδικασία υλοποίησης του διαγωνισμού και 

θα διασφαλίσει τα προσωπικά δεδομένα και τα πνευματικά δικαιώματα των δημιουργών, σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία. (Ν. 2121/1993 «Πνευματική ιδιοκτησία, συγγενικά δικαιώματα και πολιτιστικά 

θέματα»  [ΦΕΚ 25/Α/04-03-1993], όπως ισχύει.  Συγκεκριμένα: Άρθρο 1 «πνευματική ιδιοκτησία» ,  Άρθρο 

3  «περιουσιακό δικαίωμα»,  Άρθρο 4  «ηθικό δικαίωμα»,  Άρθρο 12 «μεταβίβαση»)  

Σε καμία περίπτωση δε θα προκύψουν έσοδα για το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου του ΙΤΕ ή για 

άλλον από τον διαγωνισμό.  

 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ 

Μαθητές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, δημόσιων και ιδιωτικών Ελληνικών σχολικών μονάδων. Στο 

διαγωνισμό μπορούν να λάβουν μέρος ένας ή δύο μαθητές μαζί. Ο ρόλος του εκπαιδευτικού είναι καθαρά 

συμβουλευτικός, ώστε να βοηθήσει και να καθοδηγήσει τους μαθητές. 

 

ΝΙΚΗΤΗΡΙΑ ΟΜΑΔΑ ΚΑΙ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Η ομάδα που θα πάρει τους περισσότερους βαθμούς από την επίλυση των προκλήσεων θα είναι η νικητήρια 

ομάδα. Αν δυο ή και περισσότερες ομάδες ισοβαθμήσουν τότε θα προσμετρήσει ως κριτήριο ο χρόνος 

επίλυσης των προκλήσεων από την έναρξη του διαγωνισμού, που ορίζεται η 25/11/2024 και ώρα 11:00. Το 

Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου θα δημοσιοποιήσει την κατάταξη των ομάδων και τον χρόνο που έκανε 

κάθε ομάδα.  

 

ΧΡΟΝΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Ως ημερομηνία έναρξης εγγραφών των ομάδων στο διαγωνισμό ορίζεται η 15/10/2024 και ως καταληκτική 

ημερομηνία υποβολής των εγγραφών ορίζεται η 20/11/2024. Εφόσον ολοκληρωθούν οι εγγραφές, και οι 

εκπαιδευτικοί θα λάβουν οδηγίες σχετικά με το πως θα μπουν στην πλατφόρμα και θα διαγωνιστούν, οι 

ομάδες θα μπορούν να συνδέονται στην πλατφόρμα για να παίξουν τα challenges κατά τις 

ημερομηνίες 25/11/2024 στις 11:00 ώρα Ελλάδος έως 23/12/2024 στις 21:00 ώρα Ελλάδος.  

 

ΕΠΑΙΝΟΙ 

Θα αναδειχθεί μια νικητήρια ομάδα, η οποία θα είναι αυτή που θα καταφέρει να λύσει όλες ή τις 

περισσότερες προκλήσεις και να βρει τις σημαίες γρηγορότερα από τις άλλες.  

Η βράβευση των μαθητών και του εκπαιδευτικού τους θα γίνει κατά τη διάρκεια εκδήλωσης που 

πραγματοποιείται την Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου (Safer Internet Day – SID), η οποία για το 2025 είναι η 11η 

Φεβρουαρίου. Η νικητήρια ομάδα και οι δηλώσεις τους θα αναδειχθούν μέσα από την ιστοσελίδα του 

Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου SaferInternet4Kids.gr και θα αναρτηθούν στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης.  

Η απονομή των βραβείων θα διενεργηθεί από την Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας. 
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ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Φορέας διοργάνωσης του διαγωνισμού είναι το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου το οποίο ξεκίνησε 

να λειτουργεί από το Ιούλιο του 2016 υπό την αιγίδα του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας και πιο 

συγκεκριμένα του Ινστιτούτου Πληροφορικής. Είναι επίσημος εκπρόσωπος στην Ελλάδα των 

Πανευρωπαϊκών Οργανισμών INSAFE/INHOPE που χαράσσουν την ευρωπαϊκή στρατηγική για ένα ασφαλές 

και ποιοτικό διαδίκτυο καθώς και ο αναγνωρισμένος εκπρόσωπος της Ελλάδας 

στο Expert Group on Safer Internet for Children της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  

Ο διαγωνισμός «Πιάσε τη Σημαία» υποστηρίζεται από την Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας ως δράση που 

θα συνεισφέρει  στις προσπάθειες για προσέλκυση νέων ατόμων στον κλάδο της Κυβερνοασφάλειας. 

 

ΗΜΕΡΑ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 2025 

Η Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου διοργανώνεται κάθε χρόνο από το Πανευρωπαϊκό Δίκτυο Εθνικών Κέντρων 

Ενημέρωσης και Επαγρύπνησης INSAFE (https://www.betterinternetforkids.eu), με στόχο την προώθηση της 

ασφαλέστερης και πιο υπεύθυνης χρήσης των Online τεχνολογιών και των κινητών τηλεφώνων, ιδίως μεταξύ 

των παιδιών και των νέων σε όλο τον κόσμο. Η Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου θα εορταστεί στις 11/02/2025 

σε περισσότερες από 200 χώρες στον κόσμο. Την ευθύνη οργάνωσης στη χώρα μας έχει το Ελληνικό Κέντρο 

Ασφαλούς Διαδικτύου του ΙΤΕ.    

Ο πανελλήνιος μαθητικός διαγωνισμός για την κυβερνοασφάλεια διοργανώνεται από το 2022 μέχρι 

σήμερα στο πλαίσιο εορτασμού της Ημέρας Ασφαλούς Διαδικτύου υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας 

και Θρησκευμάτων (2022: Φ15/105988/Δ2  – 2023: Φ15/4510/Δ2  –  2024: Φ15/9075/Δ2).  
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